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Interrogazione con richiesta di risposta scritta E-001693/2025
alla Commissione
Articolo 144 del regolamento
Rasmus Nordqvist (Verts/ALE), Dario Tamburrano (The Left), Merja Kyllönen (The 
Left), Sebastian Everding (The Left), Anja Hazekamp (The Left), Emma Fourreau (The 
Left), Jonas Sjöstedt (The Left), Catarina Martins (The Left), Villy Søvndal 
(Verts/ALE), Kira Marie Peter-Hansen (Verts/ALE), Cristina Guarda (Verts/ALE), 
Marie Toussaint (Verts/ALE), Martin Häusling (Verts/ALE), Maria Ohisalo 
(Verts/ALE), Majdouline Sbai (Verts/ALE), Lena Schilling (Verts/ALE), Alice Kuhnke 
(Verts/ALE), Pär Holmgren (Verts/ALE), Isabella Lövin (Verts/ALE), Sara Matthieu 
(Verts/ALE), Sigrid Friis (Renew), Stine Bosse (Renew), Martin Hojsík (Renew), Maria 
Noichl (S&D), Christel Schaldemose (S&D), Thomas Pellerin-Carlin (S&D), Christophe 
Clergeau (S&D), Manuela Ripa (PPE), Sirpa Pietikäinen (PPE), Diana Iovanovici 
Şoşoacă (NI), Elena Kountoura (The Left)

Oggetto: Sostanze per- e polifluoroalchiliche (PFAS) e interferenti endocrini

Le sostanze per- e polifluoroalchiliche (PFAS) e gli interferenti endocrini sono ampiamente 
presenti nei prodotti di consumo, nell'acqua potabile e nell'ambiente. Tali sostanze chimiche 
comportano gravi rischi per la salute umana, in particolare per le donne, che sono più 
vulnerabili ai problemi di fertilità, alle complicazioni durante la gravidanza, ai tumori 
ormonali e alla pubertà precoce nell'infanzia.

Nonostante gli impegni dell'UE a favore della parità di genere e della salute pubblica 
nell'ambito della strategia dell'UE per la parità di genere 2020-20251, permangono lacune per 
quanto riguarda la regolamentazione degli interferenti endocrini e l'eliminazione graduale 
delle sostanze chimiche più nocive in un'ottica di genere.

1. Quali azioni specifiche sta adottando la Commissione per garantire un approccio attento 
alla dimensione di genere nella prossima revisione del regolamento concernente la 
registrazione, la valutazione, l'autorizzazione e la restrizione delle sostanze chimiche e 
la restrizione delle PFAS?

2. In che modo intende la Commissione rafforzare le misure di ricerca e regolamentazione 
per proteggere le donne e i bambini dall'esposizione alle PFAS e agli interferenti 
endocrini?

3. Intende la Commissione impegnarsi a vietare le PFAS e gli interferenti endocrini nei 
prodotti per l'igiene mestruale e personale, visti i relativi rischi di esposizione diretta 
alle donne?
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1 https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=CELEX%3A52020DC0152.


